



Этот урок получился вкусным!

# Окружённые тишиной

Завтра – Международный день глухих

Александр ШОРИН

В этот день 85 лет назад было образовано Всероссийское общество глухих (ВОГ) – организация, региональные отделения которой по сей день работают во всех уголках России. Наш собеседник сегодня – председатель Свердловского регионального отделения ВОГ Людмила ЧЕРЕМЕРА.

– Людмила Александровна, для чего было создано Общество глухих?

– Цель создания нашей организации – помощь инвалидам по слуху, и за 85 лет эта цель не изменилась. Поменялись только формы оказания этой помощи. По сути, мы «мостики» между миром глухих и миром слышащих.

– Знаю, что был в ВОГ и период расцвета, когда повсеместно открывались Дома культуры для глухих, а свердловский театр с глухими актёрами гремел по всей стране. И был период, когда вы еле-еле сводили концы с концами на грани закрытия... Как вы сейчас оцениваете своё положение?

– На подъёме. Проблем, конечно, много, и я о них рассказываю, и до расцвета ещё далеко, но снова появились надежды на будущее. Ещё в прошлом году я жаловалась на сокращение рабочих мест для инвалидов по зрению, а сегодня работодатели уже сами звонят, приглашая на работу. Это результат деятельности областных властей, комитета по делам инвалидов при губернаторе Свердловской области – предприятия уже сейчас, загодя, начинают готовиться принимать кадры, чтобы соблюсти закон о квотировании мест для инвалидов, который должен вступить в силу с начала будущего года. Уже в этом году число членов ВОГ, работающих на Уралмашзаводе, увеличилось с 70 до 94 человек,

## ЦИФРА

Сегодня в Свердловской области проживает около 4500 глухих и слабослышащих людей. 2930 из них – члены ВОГ.

на Уралвагонзаводе в Нижнем Тагиле – со 120 до 250. И это – только начало! Проблемой остаётся лишь то, что глухим и слабослышащим предлагают, как правило, достаточно тяжёлую и низкооплачиваемую работу. Привыкли к тому, что глухие спорить не станут.

– Чтобы спорить, нужно иметь голос. А голос глухого человека – это сурдопереводчики. Как обстоит дело с ними в Свердловской области?

– Сейчас их 46 человек, в прошлом году было 42. И если в прошлом году я жаловалась на то, что деньги на зарплату сурдопереводчикам (прим.: оплата сурдопереводчиков, которые работают для инвалидов по слуху бесплатно, осуществляется из федерального бюджета) приходят нерегулярно, то сейчас настала времена стабильности – их труд оплачивается вовремя и в полном объёме. Конечно, может возникнуть вопрос: 46 на 4500 человек – это много или мало? Они справляются, но все же их число нужно увеличивать – в Екатеринбурге очередь на заявки, а в отдалённых районах один сурдопереводчик на несколько городов. Например, в Артёмовском своего специалиста нет.

– Современные технологии меняют жизнь инвалидов. Каким образом они оказывают влияние на инвалидов по слуху?

– Конечно, сотовые телефоны с функцией sms, телевизоры с телетекстом, а особенно – видеосвязь стали оказывать глухим и слабослышащим людям неоценимую помощь. Проблема в том, что люди старшего поколения с трудом воспринимают новинки, и поэтому



Язык глухих выходит за рамки их круга: жестовое пение теперь изучают, например, актёры «Коляда-театра»

для них организуем специальные курсы... А ещё с помощью новых технологий сурдопереводчики могут работать удалённо, посредством видеосвязи. Беда в том, что компьютеры оборудованы пока лишь три рабочих места сурдопереводчиков – в Екатеринбурге, Нижнем Тагиле и Первоуральске. Наша задача на ближайший год – оборудование 35 таких рабочих мест. И мы очень надеемся, что в этом нам поможет региональное министерство социальной защиты населения, потому что своими силами мы не справимся. Ещё требуется помощь с сайтом. Мы его запустили, но вот работник, который отвечал за

его обслуживание, ушел на более высокую зарплату в частную фирму. Винить мы его в этом не можем, но сайт-то стоит... В общем, проблем ещё – непочатый край, но мы всё равно будем развиваться, двигаться вперёд.

– А какие будут праздничные мероприятия в связи с юбилеем ВОГ?

– В воскресенье в ДК ВОГ будет большой концерт «Течёт река времени», в программу которого входит не только ставшее уже традиционным жестовое пение, но и моноспектакль, танцы и даже клоунада. Ждём гостей, добро пожаловать!

## Ставка – на технологию

Педагог Ирбитской школы – в числе участников всероссийского конкурса «Учитель года - 2011»

Анастасия БАЙРАКОВСКАЯ

Всероссийский конкурс «Учитель года – 2011» стартует сегодня в Туле. В числе 75 его участников пошла свердловская учительница технологии – Ольга Кудряшова из общеобразовательной школы №9 города Ирбита.

По традиции, откроет первый этап конкурса мастер-класс победителя прошлого года Андрея Гарифзянова, учителя биологии и химии Волоншинской средней общеобразовательной школы Тульской области.

О своей коллеге рассказала заместитель директора Ирбитской школы №9 Нина Ивановна:

– Очень много заданий нужно было ей подготовить: разработать уроки, мастер-классы, классные часы и родительское собрание. Все активно включились в этот процесс. Ольга Владимировна отличается оригинальным мышлением, на своих уроках она часто использует новые техники декоративно-прикладного творчества, ко-

торые сама недавно освоила. Помимо уроков, она занимается с ребятами в кружке, а недавно увлеклась рационализаторством и изобретательством. Дети тянутся к инициативному и такому позитивно настроенному человеку. Многие ученики вместе с ней побывали на «Иннопроме-2010» и -2011, где от екатеринбургского Дворца молодежи представили свои изобретения. Ольга Владимировна – человек увлекающийся, школа гордится таким специалистом, и мы все надеемся на её победу в этом конкурсе.

Всероссийский конкурс «Учитель года – 2011» проходит с 1990 года, учредителем его – Министерство образования и науки РФ, профсоюз работников народного образования и науки РФ, «Учительская газета». Первый тур конкурса выявит пятнадцать финалистов и завершится в Туле, второй и третий пройдут в Москве. К слову, десять лет назад победителем этого конкурса стал также учитель технологии из екатеринбургской школы №67 Алексей Крылов, ныне директор лицея №180.

# Отбор высшей категории

Отряду «Урал» спецназа внутренних войск – 15 лет

Виктор БОБРОВ

На территории Свердловской области находится много воинских частей и подразделений специального назначения различных силовых структур. 12-й отряд спецназа внутренних войск «Урал» – одно из лучших в нашей области среди таких формирований.

Сегодня «Урал» – одна из немногих в России воинских частей, которые укомплектованы только военнослужащими-контрактниками. А 15 лет назад формирование отряда протекало с немалыми трудностями. Спецназовцам поначалу выделили убогие казармы в посёлке Сан-Донатто под Нижним Тагилем. Отряд был сформирован 26 сентября 1996 года, но первые три месяца у его бойцов даже оружие не было, на тактические занятия они выходили с палками. А на довольствие Уральского округа внутренних войск отряд поставляли лишь через полгода после формирования.

Первыми бойцами отряда была «сборная команда», набранная из представителей батальонов особого назначения (БОНов) почти всех частей Уральского округа внутренних войск – из Новоуральска, Лесного, Снежинска, Озёрска, Трёхгорного и других городов. Да и теперь в отряде служат представители почти всех регионов России. Многие попадали сюда из обычных частей внутренних войск, кто-то служил срочную в других видах и родах войск, а в спецназ пришёл уже с «гражданки».



Спецназ на учениях действует как в реальном бою

Очень хорошую память о себе оставили прапорщики Сергей Устименко и Виталий Сараев, пришедшие из ВДВ. Первым поколением спецназовцев они преподавали физическую и тактическую подготовку.

Среди офицеров и прапорщиков молодого отряда почти все были ветеранами только что закончившейся первой Чеченской кампании, были среди них и ветераны Афганистана. Первоначально в отряде была всего одна группа специального назначения. В 1997 году появилась вто-

рая. А теперь в отряде четыре группы спецназа, а также группа разведки, группа материального обеспечения, группа технического обеспечения и группа боевого обеспечения. Отряд стал одним из лучших среди спецподразделений не только внутренних войск, но и всех российских силовых структур.

Вооружены солдаты «Урала» теперь не палками, а самыми современными образцами стрелкового оружия и боевой техники. Однако в немалых руках оружие и техника бесполезны. Поэтому боевая подготовка – одна из

главных составляющих отличных результатов отряда во время множества командировок на Северный Кавказ. Укомплектован отряд только контрактниками, а чтобы попасть в него, кандидат должен иметь за плечами службу в армии, здоровые категории А, сдать тесты физической подготовки (на «хорошо» или «отлично») пробежать стометровку и трёхкилометровый кросс, не менее 10 раз подтянуться и сделать подъём с переворотом на перекладине) и быть психологически устойчивым, ведь служба в спецназе тяжела не

только физически, морально тоже приходится нелегко.

Прошедший отбор в отряд новичок должен пройти ещё и трёхмесячный испытательный срок, после которого, если он серьёзно настроен служить в спецназе и начальство им довольное, останется в отряде.

После укомплектования отряда только контрактниками и распорядок дня в отряде изменился. Бойцы приходят на службу к 8.30 и в течение дня занимаются по расписанию огневой подготовки, физической, рукопашным боем, тактической подготовкой. Отводится вре-

мя и на обслуживание вооружения и техники.

Бойцы отряда проходят немало испытаний: на право ношения шевронов и формы спецназа с оливоковым беретом, а затем – на право ношения крапового берета. Но эти экзамены – лишь подготовка к главному экзамену спецназовца: испытанию боем.

А этих боёв в истории отряда было немало, начиная от штурма села Комсомольское в 2000 году и заканчивая множеством разведывательно-поисковых мероприятий, проводимых во время каждой командировки отряда на Северный Кавказ. А такие командировки – каждый год.

За 15 лет существования отряда 21 спецназовец погиб, многие были ранены и контужены. Двоим – ефрейтору Дмитрию Рычкову и старшему прапорщику Василию Юрьеву посмертно присвоено звание Героя России.

Многие солдаты-срочники, когда в отряде ещё служили и призвыники, оставались в нём по контракту только для того, чтобы отомстить боевикам за гибель товарищей, но в результате продолжат службу – кто уже 10 лет, а кто и больше.

Сейчас бойцы 12-го отряда находятся в очередной длительной командировке – до конца сентября на Чебаркульском общевойсковом полигоне они участвуют в учебных боях по плану оперативно-стратегического учения «Центр-2011», в котором задействованы соединения и части многих видов Вооружённых Сил России и на котором присутствуют наблюдатели из более чем 20 стран мира.

## За кодеин накажут

Арбитражный суд Свердловской области удовлетворил требования Белоярского межрайонного прокурора о привлечении к административной ответственности ООО «Компания «Лига 7» и индивидуального предпринимателя Чернышевой, продававших кодеиносодержащие препараты с превышением норм отпуска.

Установлено, что аптечные организации ООО «Компания «Лига 7» и индивидуальный предприниматель Чернышёва неоднократно отпускали препараты, содержащие наркотические вещества, психотропные вещества и их прекурсоры, без рецепта врача. Причём отпускали их в объёме, превышающем норму отпуска.

Белоярский межрайонный прокурор направил заявления в Арбитражный суд о привлечении этих лиц к административной ответственности по части 4 статьи 14.1 КоАП РФ (осуществление предпринимательской деятельности с грубым нарушением условий лицензирования).

Винювные лица наказаны штрафами в размере 40 тысяч рублей и четыре тысячи соответственно.

## Решил покурить... Ограбил девушку

В Серове задержан 14-летний подросток, который пошёл на грабёж из-за желания «покурить травку».

Как сообщает пресс-служба ГУ МВД России по Свердловской области, сотрудники полиции задержали 14-летнего грабителя, который шёл на преступление ради того, чтобы иметь возможность курить наркотическую травку.

Вечером 19 сентября жертвой злоумышленника стала 18-летняя жительница Серова. Девушка возвращалась домой, разговаривая с приятельницей по телефону. Уже зайдя в подъезд своего дома по улице Ленина, она заметила, что её догоняет неизвестный подросток в красной толстовке с капюшоном. Он неожиданно схватил девушку за волосы и вырвал из её рук дорогостоящий сенсорный аппарат «айфон». Однако девушка оказала сопротивление и даже смогла забрать своё имущество обратно. Тогда подросток стал бить её по лицу и силой расцеплять пальцы, державшие телефон. Это ему удалось, он отобрал телефон и выскочил из подъезда.

Девушка немедленно позвонила в полицию. К раскрытию преступления подключились следственно-оперативная группа, сотрудники уголовного розыска. Из примет нападавшего подростка девушка запомнила только красную толстовку с капюшоном.

В ходе оперативно-розыскных мероприятий сотрудники уголовного розыска установили, где находится похищенный телефон, и вышли на подозреваемого. Им оказался 14-летний учащийся одной из школ города. Как выяснилось, он заранее приметил девушку с дорогим телефоном, отобрал телефон, а затем побегал через дорогу во двор, где на заборе оставил свою приметную толстовку. Похищенный «айфон» тут же сбыл.

Причина совершения преступления, как сообщил подросток следователям, — желание покурить «травку». Он рассказал также, что намеренно ходил по улицам в поисках потенциальной жертвы, и нападение на девушку — это уже не первое совершенное им преступление.

Сейчас в отделе дознания в производстве находятся два уголовных дела по фактам совершения грабёжей этим же подростком. Дополнительной доказательной базой стали кадры с видекамеры, зафиксировавшей момент, когда подросток с предметом белого цвета, похожим на телефон, торопливо проходил мимо дома, где эта камера установлена.

В настоящее время телефон изъят и возвращён владельцу. Возбуждено уголовное дело по статье «Грабёж».

Подбору подготовил Сергей АВДЕЕВ

## СЛУЖБА СЕМЬИ «НАДЕЖДА»

2288. Познакомлюсь с порядочным мужчиной, без вредных привычек, для серьёзных отношений. О себе: 67, 165, медработник, массажистка, энергичная, жизнерадостная, доброжелательная. Есть сад. Работаю. Люблю природу.

2289. Симпатичная стройная молодая женщина, 35, 164, кареглазая брюнетка, детей нет, надеюсь встретить серьёзного надежного мужчину, создать счастливую семью, родить ребенка.

2290. Ищу человека для жизни, чтобы вместе встретить старость, красота не главное, добрая, живая, мудрость и тепло души. О себе: 58, 158, 85, скромная, добрая, живу одна, по специальности медик.

2291. О себе: стройная, обаятельная, 36 лет, светлые волосы, хорошая фигура, нет в жизни рядом настоящего друга, хорошего мужа, честного, порядочного, внимательного. Очень хочу встретить такого человека. Есть дочь, бытовых проблем не имею.

2292. Надеюсь познакомиться с молодым мужчиной до 40 лет, который хочет создать семью, иметь детей. Мне 29, рост 158, стройная, очаровательная, с высшим образованием, не курю, люблю море.

2293. О себе: 41, 170, стройная, приятной внешности, жильём обеспечена, одинокая. Нужен мужчина для общения, уживчивый, со спокойным твёрдым характером.

2294-И. Высокая стройная женщина, 36 лет, замужем не была, детей нет, образование высшее, профессия хорошая, по характеру мягкая, скромная, надеюсь познакомиться с молодым мужчиной, создать семью и родить детей.

0919. Ищу спутницу жизни — скромную женщину невысокого роста 35-40 лет, желательно без детей, но с желанием родить ребенка. О себе: 50 лет, невысокий, худощавый, имею высшее образование, квартира есть, без вредных привычек.

0869. О себе: 49 лет, рост 168, имею образование, бывший военный, не курю, жильём обеспечен, хозяйственный, заботливый. Знакомлюсь только для создания семьи. Вы: с простым добрым характером, не жадная, открытая, не курящая, предлагаю встретиться!

0921-И. Житель области, 50 лет, среднего роста, худощавый, рабочий по специальности, ищу спутницу жизни из сельской местности, которой одной тяжело вести хозяйство, нужен помощник в доме и друг в личной жизни, согласен на переезд.

0915. О себе: молодой человек, 34, 176, с высшим образованием, материально обеспечен, веду здоровый образ жизни, серьёзный, спокойный, ищу спутницу жизни, с желанием родить ребенка. Вы: без вредных привычек, до 32 лет, добрая, отзывчивая, любите детей.

Внимание! Знакомлюсь для создания семьи, для серьёзных отношений. Опыт работы 31 год, гарантирую надёжность, ответственность, честность. Приём ведёт создатель и директор Службы Хаминова Валентина Ефимовна. Часы работы: 12.00-18.00, пр. Ленина, 81, тел. (343) 350-83-23 или 20-16-788. Просмотр базы данных для любого возраста. Если Вас заинтересовало объявление, звоните нам! E-mail: slugba-n@mail.ru.